
 

 

 

 

 

 

 

 

IZVEŠTAJ O NAUĈNOISTRAŢIVAĈKOM RADU 

ZA 2015. GODINU  

 

PROGRAM NAUĈNOISTRAŢIVAĈKOG RADA 

ZA 2016. GODINU 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Institut za voćarstvo, Ĉaĉak 

Kralja Petra I 9 

32000 Ĉaĉak 

Tel. +381 32 221 413, 221 375 

Direktor: +381 32 222 625 

Fax. +381 32 221 391 

E-mail: institut-cacak@eunet.rs 

www.institut-cacak.org 

 



 

 

 

 

 

Izvеštај priprеmilа: 

 

dr Marijana Pešaković, pomoćnik direktora Instituta za nauku 

 

 

Podatke dostavili: 

 

Dr Nebojša Milošević, rukovodilac Odeljenja za pomologiju i oplemenjivanje voćaka  

Dr Rade Miletić, rukovodilac Odeljenja za tehnologiju gajenja voćaka  

Dr ĐurĊina Ruţić, rukovodilac Odeljenja za fiziologiju voćaka 

Dr Darko Jevremović, rukovodilac Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju sadnog materijala 

Dr Branko Popović, rukovodilac Odeljenja za tehnologiju prerade voća 

Momĉilo Marković, dipl. inţ. agr., rukovodilac Odeljenja za eksperimentalna polja 

 

  

 



3 

 

 

PREDGOVOR 

 

Institut za voćarstvo, Ĉaĉak je vodeća nauĉna institucija u oblasti voćarstva u Republici Srbiji i 

regionu.  

Теmеlјi Institutа za voćarstvo pоstаvlјеni su davne 1898. godine, osnivanjem Državnog vоćnо-

loznog rasadnika sa sedištem u Ĉaĉku, na predlog kralјa Aleksandra Obrenovića. Odlukom 

Ministarstava za polјoprivredu NR Srbije, 17. jula 1946. godine osnovan je Zavod za voćarstvo i 

preradu voća u Ĉaĉku, kао prеtеĉа dаnаšnjеg Institutа. Тоkоm višеdеcеniјskоg pоstојаnjа, 

Institut је prоšао niz оrgаnizаciоnih trаnsfоrmаciја, svе dо 14. septembra 2006. godine, оd kаdа 

оdlukom Vlade Republike Srbije, Institut posluje kao samostalna nauĉnoistraţivaĉka ustanova 

pod imenom Institut za voćarstvo, Ĉaĉak.  

 

Deo istraţivaĉkog tima Instituta, septembar, 2015. godine  

Osnovna delatnost Instituta je nauĉnoistraţivaĉki rad u oblasti voćarstva – istraţivanja i 

eksperimentalni razvoj u biotehniĉkim naukama, koji se finansiraju sredstvima Ministarstva 

prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS, Ministarstva polјoprivrede i zaštite ţivotne sredine 

RS, sredstvima meĊunarodnih projekata i sopstvenim sredstvima. U okviru osnovne delatnosti, 

istraţivaĉki rad u Institutu se ostvaruje kroz: genetiĉka prouĉavanja i stvaranje novih sorti 

voćaka; biološka i ekološka prouĉavanja voćaka; introdukciju i ispitivanja pomološko-bioloških 

osobina jabuĉastih, koštiĉavih, jezgrastih i jagodastih vrsta voćaka; fiziološka i agrotehniĉka 

prouĉavanja voćaka; prouĉavanje prouzrokovaĉa bolesti i štetoĉina voćaka i metoda njihovog 

suzbijanja; tehnološka ispitivanja plodova voćaka; stvaranje i odrţavanje predosnovnog i 

osnovnog sertifikovanog materijala voćaka; DUS testove za ispitivanje razliĉitosti, uniformnosti 

i stabilnosti sorti i podloga; kolekcionisanje i prouĉavanje domaćih i introdukovanih sorti 

voćaka za potrebe banke bilјnih gena; transfer i implementaciju nauĉno-tehnoloških rešenja; 

sortnu i zdravstvenu kontrolu proizvodnje sadnog materijala voćaka. 
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U Institutu su do sada stvorene ĉetrdeset jedna sorta razliĉitih vrsta voćaka (od kojih petnaest 

sorti šlјive), a ĉetiri elitna hibrida (tri šlјive i jedan breskve) su u postupku priznavanja za nove 

sorte. Novostvorene sorte i hibridi su poznate i priznate u našoj zemlјi, kao i u inostranstvu. 

Sorte šlјive: Čačanska rodna, Čačanska lepotica, Čačanska najbolјa, Valјevka i Pozna plava, 

sa ekskluzivnim pravom razmnoţavanja, ušle su u sortiment razvijenih evropskih zemalјa. 

TakoĊe su zbog izuzetnog kvaliteta licencom zaštićene i sorta jabuke Čadel, kao i sorta višnje 

Šumadinka. Еngleskа firmа MEIOSIS LIMITED оvlаšćеnа је za zastupanje prava Instituta u 

širenju i sakuplјanju licence za umnoţavanje sorte kupine Čačanska bestrna na teritoriji 

Evropske Unije i Ukrajine. Nemaĉki rasadnik GANTER/MARKEN-BAUMSCHULE  je ovlašćen za 

zastupanje i zaštitu licencnih prava sorte šljive Pozna plava na teritoriji Evropske Unije.  

Institut saraĊuje sa ustanovama srodne delatnosti u zemlјi, kao i sa nauĉnim institutima u 36 

zemalјa širom sveta, kroz realizaciju meĊunarodnih projekata, razmenu eksperata, nauĉnih 

informacija i bilјnog materijala. 

U periodu od osnivanja do danas, u Institutu je uraĊeno 38 doktorskih disertacija i 30 

magistarskih teza. Objavljeno je preko 2.600 nauĉnih i struĉnih radova, studija, elaborata i 

napisane su 72 monografije i knjige. 

Istraţivaĉi Instituta za voćarstvo objavili su u 2015. godini 82 nauĉna rada i saopštenja u 

domaćim i meĊunarodnim ĉasopisima i zbornicima, uĉestvovali su na 8 skupova u zemlji i 

inostranstvu i odbranili 2 doktorske disertacije. U januaru 2015. godine dobijena su rešenja o 

priznavanju 3 sorte višnje. Postignuti rezultati uspešno su primenjivani kroz saradnju sa 

privredom i drugim korisnicima.  

Odbor za akreditaciju nauĉnoistraţivaĉkih organizacija Ministarstvo prosvete, nauke i 

tehnološkog razvoja je na sednici odrţanoj 17. septembra 2015. godine, broj: 660-01-00013-/5, 

dоnеlо Odluku o akreditaciji Instituta:  

AKREDITUJE se INSTITUT ZA VOĆARSTVO, ĈAĈAK, kao istraţivaĉko-razvojni institut – ustanova, 

u oblasti biotehniĉkih nauka – poljoprivreda, za obavljanje nauĉnoistraţivaĉke delatnosti. 

Ovim Izveštajem ţelimo da damo presek angaţovanja istraţivaĉa i ostvarenih rezultata za 2015. 

godinu i utvrdimo plan istraţivanja za 2016. godinu.  

 

        ____________________ 

dr Milan Lukić, direktor  
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1. PROGRAM ISTRAŢIVANJA I SARADNJE SA PRIVREDOM I DRUGIM 

KORISNICIMA 

1.1. Projekti Programa tehnološkog razvoja Ministarstva prosvete, nauke i 

tehnološkog razvoja RS 

Ev. br. TR-31064: „STVARANJE I OĈUVANJE GENETIĈKOG POTENCIJALA KONTINENTALNIH 

VRSTA VOĆAKA“. Period realizacije: 01. 01. 2011–31. 12. 2015/2016. NIO realizatori: Institut za 

voćarstvo, Ĉaĉak, Agronomski fakultet, Ĉaĉak i Inovacioni centar Tehnološko-metalurškog 

fakulteta u Beogradu d.o.o. Rukovodilac projekta: dr SLAĐANA MARIĆ. Broj istraţivaĉa 

angaţovanih na projektu iz Instituta je 12.  

Ev. br. TR-31093: „UTICAJ SORTE I USLOVA GAJENJA NA SADRŢAJ BIOAKTIVNIH KOMPONENTI 

JAGODASTOG I KOŠTIĈAVOG VOĆA I DOBIJANJE BIOLOŠKI VREDNIH PROIZVODA POBOLJŠANIM I 

NOVIM TEHNOLOGIJAMA“. Period realizacije: 01. 01. 2011–31. 12. 2015/2016. NIO realizatori: 

Institut za opštu i fiziĉku hemiju, Beograd, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, Institut za onkologiju i 

radiologiju, Beograd i Poljoprivredni fakultet, Zemun. Rukovodilac projekta: dr BRANISLAV 

SIMONOVIĆ, Institut za opštu i fiziĉku hemiju, Beograd; rukovodilac potprojekta iz Instituta za 

voćarstvo: dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ. Broj istraţivaĉa angaţovanih na projektu iz Instituta je 11.  

Ev. br. TR-31080: „BIODIVERZITET KAO POTENCIJAL U EKOREMEDIJACIONIM TEHNOLOGIJAMA 

OŠTEĆENIH EKOSISTEMA“. Period realizacije: 01. 01. 2011–31. 12. 2015/2016. NIO realizatori: 

Poljoprivredni fakultet, Zemun i Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, IHIS, Beograd, Institut „Jaroslav 

Ĉerni“, Beograd, Prirodno matematiĉki fakultet, Kosovska Mitrovica i Univerzitet EDUCONS, 

Sremska Mitrovica. Rukovodilac projekta: prof. dr VERA RAIĈEVIĆ, Univerzitet u Beogradu, 

Poljoprivredni fakultet. Broj istraţivaĉa iz Instituta angaţovanih na projektu je 1.  

INOVACIONI PROJEKAT ‒ RAZVOJ NOVOG TEHNOLOŠKOG POSTUPKA ZA PROIZVODNJU RAKIJE OD 

MALINE. Period realizacije: 01. 6. 2014–31. 5. 2015. NIO realizatori: Inovacioni centar 

Tehnološko-metalurškog fakulteta u Beogradu d.o.o., Institut za voćarstvo, Ĉaĉak. Rukovodilac 

projekta: dr RADOSAV CEROVIĆ, Inovacioni centar Tehnološko-metalurškog fakulteta u Beogradu 

d.o.o. Broj istraţivaĉa iz Instituta angaţovanih na projektu je 2 i 1 tehniĉki saradnik. 

1.2. Projekti Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS  

АGRОFIZIĈKЕ I АGRОHЕMIЈSKЕ KАRАKTЕRISTIKЕ ZЕMLЈIŠTА ZАPАDNЕ SRBIЈЕ (МОRАVIĈKО-

KОLUBАRSKI ОKRUG) SА PRЕPОRUKОM NJIHОVОG KОRIŠĆЕNJА ZА GАЈЕNJЕ RАZLIĈITIH VRSTА 

VОĆАKА. Period realizacije: 06. 7−30. 11. 2015. godine. NIO realizatori: Institut za voćarstvo, 

Ĉaĉak i Agronomski fakultet u Ĉaĉku, Univerziteta u Kragujevcu. Rukovodilac: dr MIRA 

MILINKOVIĆ. Na projektu su, iz Instituta, angaţovana 3 istraţivaĉa, 2 laboranta i 5 lica zа 

tеrеnskе pоslоvе. 

TЕHNIĈKО-TЕHNОLОŠKI MОDЕLI INTЕNZIVNIH ZАSАDА VОĆАKА I ЈАĈАNJЕ LЈUDSKIH 

KАPАCITЕTА U FUNKCIЈI UNАPRЕĐЕNJА VОĆАRSKЕ PRОIZVОDNJЕ RЕPUBLIKЕ SRBIЈЕ. Period 

realizacije: 28. 7−30. 11. 2015. godine. NIO realizatori: Institut za voćarstvo, Ĉaĉak i 

Agronomski fakultet u Ĉaĉku, Univerziteta u Kragujevcu. Rukovodilac: dr MILAN LUKIĆ. Broj 

istraţivaĉa iz Instituta angaţovanih na projektu je 14.  

1.3. Saradnja sa privredom i drugim korisnicima 

Institut za voćarstvo, Ĉaĉak je u 2015. godini uspešno saraĊivao sa brojnim korisnicima (drţavni 

organi, privredne i druge organizacije, udruţenja i institucije) ekspertskih i/ili struĉnih znanja i 

rezultata nauĉnoistraţivaĉkog rada zaposlenih u Institutu: Ministarstvo poljoprivrede i zaštite 

ţivotne sredine RS; Poljoprivredni fakultet, Univerziteta u Beogradu; Agronomski fakultet u 
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Ĉaĉku, Univerziteta u Kragujevcu; Inovacioni centar Tehnološko-metalurškog fakulteta d.o.o., 

Beograd; Institut za primenu nauke u poljoprivredi, Beograd; DOO Nauĉno tehnološki park 

Ĉaĉak; Poljoprivredna škola „Ljubo Mićić“, Poţega; Privredna komora Srbije, Beograd; 

Regionalna privredna komora Kraljevo; Privredna komora Ivanjica; Nauĉno voćarsko društvo 

Srbije, Ĉaĉak; Društvo za zaštitu bilja Srbije, Beograd; Udruţenje proizvoĊaĉa jabuke ,,Ĉaĉanska 

jabuka“, Ĉaĉak; Meiosis Limited, East Malling, UK; Rasadnik Ganter OHG Markenbaumschule, 

Wyhl, Nemaĉka; M&G Bau GmbH, Nemaĉka; Okruţni zatvor u Ĉaĉku; Poljoprivredna 

savetodavna i struĉna sluţba Ĉaĉak; Poljoprivredna savetodavna i struĉna sluţba Zajeĉar; 

Poljoprivredna savetodavna i struĉna sluţba Kraljevo; Poljoprivredna savetodavna i struĉna sluţba 

Vršac; Pоlјоprivrеdnа sаvеtоdаvnа i struĉnа sluţbа Аgrоzеm, Niš; Racio DOO, Zajeĉar; 

„Zаštitnik“ DОО, Тоpоlа; Zeleni Vrtovi DOO Podgorica; Udruţеnjе vоćаrа i vinоgrаdаrа 

„Rаţаnj“; Аgrо biznis cеntаr, Nоvi Knеţеvаc; Poljoprivrednik, Novi Sad; Grad Ĉaĉak; Grad 

Valjevo; Opštine: Arilje, Ivanjica, Ĉajetina, Kraljevo, Sjenica, Gornji Milanovac, Mionica, Ljig, 

Ub, Lajkovac, Luĉani i Oseĉina.  

U okviru Odeljenja za fiziologiju voćaka obavljena je obuka iz mikropropagacije in vitro u 

trajanju od tri dana (18−20. februar 2015. godine) za dva kandidata − Ţeljko Spasojević i 

Branka Spasojević (PLANTO rasadnik, Markovac, Velika Plana). 

 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ i dr TATJANA VUJOVIĆ sa ŢELJKOM i BRANKOM SPASOJEVIĆ 

iz PLANTO rasadnika, Markovac 

Istraţivaĉi Odeljenja za zaštitu voćaka i Odeljenja za stvaranje i odrţavanje sadnog materijala 

voćaka, a od maja 2015. godine Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju sadnog materijala, su 

sproveli laboratorijska ispitivanja na prisustvo virusa i fitoplazmi u okviru posebnog nadzora 

biljnog materijala maline i borovnice, potvrdna ispitivanja na prisutvo Plum pox virus-a 

pozitivnih uzoraka bilja iz rastila i izolacionih pojasa, u okviru Programa mera zaštite zdravlja 

bilja za 2015. godinu („Sl. Glasnik RS“, br. 45/2015). Ispitivanja su obuhvatala, prema ugovoru 

sa Ministarstvom poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS br. 321-01-01118/2015-11 od 03. 

juna 2015. godine, analize biljnog materijala 25 uzoraka maline na prisutvo: Raspberry leaf 

blotch virus-a, Black raspberry necrosis virus-a, Cucumber mosaic virus-a, Raspberry leaf 

mottle virus-a (Raspberry leaf spot), Raspberry vein chlorosis virus-a, Rubus yellow net virus-a, 

Arabis mosaic virus-a, Cherry leaf spot virus-a, Raspberry ringspot virus-a, Strawberry latent 

ringspot virus-a, Tomato black ring virus-a, Apple mosaic virus-a, Raspberry bushy dwarf 

virus-a, Rubus stunt phytoplasma-e („Candidatus Phytoplasma rubi‟); analize biljnog materijala 

30 uzoraka borovnice na prisutvo: Blueberry leaf mottle virus-a, Blueberry scorch virus-a, 

Tomato ringspot virus-a i Tobacco ringspot virus virus-a. U okviru realizacije istog ugovora 

napisani su: UPUTSTVO ZA KONTROLU VIRUSA ŠARKE ŠLJIVE U PROIZVODNJI SADNOG 

MATERIJALA KOŠTIĈAVIH VRSTA VOĆAKA – PREGLED, UZORKOVANJE I TESTIRANJE, za potrebe 

Fitosanitarne inspekcije i pPoljoprivrednih savetodavnih i struĉnih sluţbi, i VIRUS ŠARKE 

ŠLJIVE, BROŠURA ZA PROIZVOĐAĈE SADNOG MATERIJALA KOŠTIĈAVIH VRSTA VOĆAKA: 
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UPRAVLJANJE RIZIKOM PRISUSTVA VIRUSA ŠARKE U SADNOM MATERIJALU ŠLJIVE, BRESKVE I 

KAJSIJE. TakoĊe, obavljene se predviĊene obuke dela lica odgovornih za fitosanitarne poslove. 

TakoĊe, istraţivaĉi u Odeljenju za zaštitu voćaka i sertifikaciju sadnog materijala su nastavili sa 

pruţanjem usluga laboratorijskog ispitivanja uzoraka na prisustvo virusa, viroida i fitoplazmi. 

Ispitivani su uzorci pošiljaka sadnica voćaka u prometu preko drţavne granice za potrebe 

fitosanitarne inspekcije, ispitivanja po nalozima unutrašnje fitosanitarne inspekcije, kao i po 

zahtevima zainteresovanih lica. Tokom 2015. godine analizirano je ukupno 1.078 uzoraka na 

prisustvo navedenih patogena. 

Istraţivaĉi Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju sadnog materijala i Odeljenja za 

tehnologiju prerade voća, su bili angaţovani na realizaciji dva programa sa opštinama Ivanjica i 

Arilje u cilju ispitivanja Raspberry leaf blotch virus-a: 

1. Ispitivanje uticaja novootkrivenog virusa maline na prinos i kvalitet ovog voća na podruĉju 

Opštine Ivanjica (2014‒2015). Rukovodilac: dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, 

2. Ispitivanje uticaja novootkrivenog virusa maline na prinos i kvalitet ovog voća na podruĉju 

Opštine Arilje (2014‒2015). Rukovodilac: dr DARKO JEVREMOVIĆ. 

U Odeljenju za tehnologiju prerade voća pruţane su struĉne usluge hemijske analize zemljišta 

za potrebe poljoprivrednih proizvoĊaĉa (ukupno uraĊeno 1.300 analiza). 

Istraţivaĉi Odeljenja za tehnologiju gajenja voćaka, Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju 

sadnog materijala i Odeljenja za pomologiju i oplemenjivanje voćaka su bili angaţovani na 

davanju pisanih preporuka za zasnivanje i odrţavanje zasada razliĉitih vrsta kontinentalnih 

voćaka (ukupno uraĊeno 314 pisanih preporuka). 

Istraţivaĉi Odeljenja za pomologiju i oplemenjivanje voćaka, Odeljenja za tehnologiju gajenja 

voćaka, Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju sadnog materijala i Odeljenja za tehnologiju 

prerade voća su u cilju prenošenja i primene rezultata nauĉnoistraţivaĉkog rada do krajnjih 

korisnika uspostavljali i odrţavali saradnju sa poljoprivrednim proizvoĊaĉima i udruţenjima 

kroz pruţanje savetodavnih usluga u direktnom kontaktu u prostorijama Instituta i izlaskom na 

teren kod zainteresovanih korisnika, odrţavanjem struĉnih predavanja vezanih za zasnivanje, 

tehnologiju gajenja i zaštitu kontinentalnih vrsta voćaka i pravilan izbor tehnologije prerade 

šljive, kao i proizvodnju rakije šljivovice i suve šljive. 

U okviru Odeljenja za eksperimentalna polja vršena su ispitivanja razliĉitosti, uniformnosti i 

stabilnosti, kao i upotrebne i proizvodne vrednosti domaćih novostvorenih 

sorti/klonova/podloga radi priznavanja i registrovanja u Registar sorti poljoprivrednog bilja po 

osnovu ugovorenih obaveza sa Ministarstvom poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS. Tokom 

2015. godine ispitivano je 27 sorti kandidata razliĉitih vrsta voćaka. 

Ĉlanovi Skupštine i istraţivaĉi, pomaţući ĉlanovi u radu DOO Nauĉno tehnološkog parka 

Ĉaĉak, iz Instituta za voćarstvo, su aktivno uĉestvovali u radu DOO Nauĉno tehnološki park 

Ĉaĉak, ĉiji je Institut jedan od osnivaĉa. 

Pruţane su ekspertske usluge veštaĉenja iz oblasti voćarstva po zahtevima privatnih, pravnih 

lica i nadleţnih sudova. 

Direktor, pomoćnici direktora i istraţivaĉi Instituta su preko pisanih medija i TV emisija vršili 

promociju nauke, rezultata nauĉnoistraţivaĉkog rada u oblasti voćarstva i projekata na ĉijoj 

realizaciji je Institut angaţovan. 
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2. OBEZBEĐIVANJE I ODRŢAVANJE OPREME I PROSTORA ZA 

NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD 

2.1. Nabavka i odrţavanje opreme 

U okviru programa obezbeĊivanja i odrţavanja nauĉnoistraţivaĉke opreme i prostora za 

nauĉnoistraţivaĉki rad, za potrebe Odeljenja za tehnologiju gajenja voćaka, iz kreditnog dela 

DMT II projekata: br. TR-31093 MPNTR RS nabavljen je VIS spektrofotometar 6300, Jenway 

BIBBY SCIENTIFIC, br. TR-31064 raĉunar, a sredstvima projekta MPZŢS nabavljene su 

sonde i sitna oprema za uzorkovanje zemljišta.  

U okviru programa obezbeĊivanja i odrţavanja nauĉnoistraţivaĉke opreme i prostora za 

nauĉnoistraţivaĉki rad dodeljenim sredstvima projekta br. TR-31064 MPNTR RS za potrebe 

Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju sadnog materijala i Odeljenja za pomologiju i 

oplemenjivanje voćaka nabavljeni su OFFICEJET 7612 WIDE FORMAT, inkjet štampaĉi u boji sa 

skenerom i faksom. 

U okviru istog programa (kreditni deo DMT II projekta br. TR-31064 MPNTR RS) za potrebe 

Odeljenja za fiziologiju voćaka nabavljeni su: raĉunar, štampaĉ i digitalni fotoaparat, a za 

potrebe Odeljenja za pomologiju i oplemenjivanje voćaka digitalni fotoaparat.  

Sredstvima DMT I projekata TR-31064 i TR-31093 obavljeni su baţdarenje i overavanje 

(ţigosanje) analitiĉke i tri precizne vage. 

Izvršena su obavezna godišnja servisiranja i odrţavanje gorionika i unutrašnje gasne instalacije, 

hidrantne mreţe i vatrogasnih aparata, kao i ispitivanje emisije štetnih gasova. 

3. SARADNJA NA MEĐUNARODNOM NIVOU 

3.1. MeĊunarodni projekti 

Bilateralna nauĉno-tehniĉka saradnja sa Republikom Francuskom kroz program integrisanih 

aktivnosti „PAVLE SAVIĆ“. Bilateralni projekat sa Institutom IRD iz Monpeljea (Institut de 

Recherche pour le Développement, UMR DIADE, Montpellier): PRIMENA „DROPLET“ 

VITRIFIKACIJE I „V-CRYO-PLATE“ METODE U KRIOPREZERVACIJI GENETIĈKIH RESURSA RODA 

PRUNUS. Uĉesnici na projektu iz Instituta: dr TATJANA VUJOVIĆ, rukovodilac projekta u Srbiji i 

dr ĐURĐINA RUŢIĆ. Trajanje projekta: 2014–2015. godine. 

Bilateralna nauĉno-tehnološka saradnja izmeĊu Republike Srbije i Republike Slovaĉke (Institute 

of Plant Genetics and Biotechnology Slovak Academy of Sciences, Nitra) u okviru projekta:  

KLONSKO IN VITRO RAZMNOŢAVANJE ODABRANIH SORTI RUBUS I PRUNUS SPP. Uĉesnici na 

projektu iz Instituta: dr TATJANA VUJOVIĆ, rukovodilac projekta u Srbiji, dr ĐURĐINA RUŢIĆ, 

dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ i mr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ. Trajanje projekta: 2015–2016. 

godine. 

3.2. Specijalizacije, studijski boravci, sastanci radnih grupa i radionice 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ i dr TATJANA VUJOVIĆ su obavile studijski boravak u Institutu IRD u 

Monpeljeu (Institut de Recherche pour le Développement, UMR DIADE, Montpellier), u okviru 

bilateralne nauĉno-tehniĉke saradnje sa Republikom Francuskom, 1522. mart 2015. godine. 

Boravak je finansiran namenskim sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS 

i sredstvima Republike Francuske. 

Dr TATJANA VUJOVIĆ je uĉestvovala na COST Action FA1104 WG1 Meeting LONG-TERM 

PRESERVATION OF WOODY SPECIES BY CRYO TECHNIQUES, Firenze (Italija), 26–27. 

mart 2015. godine. Finansirano sredstvima COST akcije FA1104. 
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Dr MIRA MILINKOVIĆ je obavila studijski boravak u SAD (Vašington DC i Juţna Karolina) kroz 

Program „OTVORENI SVET“ (Open World – Leadership Center), Odrţiva poljoprivreda i 

klimatske promene – SAD, 29. april–10. maj 2015. godine. Finansirano sredstvima Kongresa SAD. 

  
Dr ĐURĐINA RUŢIĆ i dr TATJANA VUJOVIĆ 

tokom posete Institutu IRD, 

Monpelje, Republika Francuska 

Dr MIRA MILINKOVIĆ, 

studijski boravak u SAD 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ i dr TATJANA VUJOVIĆ su posetile Institute of Plant Genetics and 

Biotechnology Slovak Academy of Sciences, Nitra, u okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje 

INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE – APPLIED NATURAL SCIENCES 2015, 

PERSPECTIVES IN V5 COUNTRIES, koja je odrţana u periodu od 30. septembra do 02. oktobra 

u Jasni (Low Tatras). Boravak je finansiran sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog 

razvoja RS i sredstvima Republike Slovaĉke. 

 

Dr TATJANA VUJOVIĆ sa uĉesnicima COST Action FA1104 WG1 Meeting 

LONG-TERM PRESERVATION OF WOODY SPECIES BY CRYO TECHNIQUES, 
poseta Oscar Tintori Nursery, Pescia, Italija 
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DRŢАVNО PRIVRЕDNА DЕLЕGАCIЈА SRBIЈЕ u pоsеti Kаzаhstаnu, 28−29. аvgust 2015. godine. 

  

Dr MILAN LUKIĆ i YERKHAT ISKALIYEV, 

"KAZLOGISTICS", Republic of Kazzakhstan 

Dr MILAN LUKIĆ - radna veĉera privredne delegacije 

Srbije sa ministrom privrede, g-dinom ŽELJKOM SERTIĆEM 

3.2.1. Studijski boravak nauĉnih radnika iz inostranstva u Institutu 

U okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje sa Republikom Francuskom nastavljena je 

saradnja na odobrenom projektu uzvratnom posetom dr PHILIPPE CHATELET i dr JEAN-MARC 

AUDERGON Institutu za voćarstvo, 14‒21. jun 2015. godine. Finansirano sredstvima 

Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i sredstvima Republike Francuske. 

 

Dr TATJANA VUJOVIĆ sa kolegama iz Slovaĉke i Francuske za vreme njihove posete Institutu za 

voćarstvo u okviru bilateralnih saradnji sa Republikom Slovaĉkom i Republikom Francuskom 

U okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje sa Republikom Slovaĉkom, zapoĉeta je 

saradnja na odobrenom projektu, posetom dr ALENE GAJDOŠOVE i dr ANDEЕ HRICOVЕ Institutu 

za voćarstvo, 15−21. jun 2015. godine. Finansirano sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i 

tehnološkog razvoja RS i sredstvima Republike Slovaĉke. 

3.3. Uĉešće saradnika Instituta na skupovima meĊunarodnog znaĉaja 

2
ND

 INTERNATIONAL CONFERENCE ON PLANT BIOLOGY i 21
ST

 SYMPOSIUM OF THE SERBIAN 

PLANT PHYSIOLOGY SOCIETY“, Petnica (Republika Srbija), 17–20. jun 2015. godine, /dr 

ĐURĐINA RUŢIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ/. Finansirano sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i 

tehnološkog razvoja RS (bilateralna nauĉno-tehniĉka saradnja sa Republikom Francuskom). 
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Zajedniĉka fotografija uĉesnika 2

ND
 INTERNATIONAL CONFERENCE ON PLANT BIOLOGY i 21

ST 
SYMPOSIUM OF THE 

SERBIAN PLANT PHYSIOLOGY SOCIETY, Petnica (R. Srbija), dr ĐURĐINA RUŢIĆ i dr TATJANA VUJOVIĆ  

THIRD BALKAN SYMPOSIUM ON FRUIT GROWING, Beograd (Republika Srbija), 16–18. 

septembar 2015. godine, /dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ, dr MILAN LUKIĆ, dr 

NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, JELENA TOMIĆ, dipl. inţ./. Finansirano sredstvima 

DMT II projekata br. TR-31064 i TR-31093. 

  
THIRD BALKAN SYMPOSIUM ON FRUIT GROWING, 

dr ĐURĐINA RUŽIĆ, moderator sekcije Physiology and ecology of fruit trees (levo) i 

 JELENA TOMIĆ, dipl. inţ.., poster sekcija(desno) 

THE 5
TH

 INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE – APPLIED NATURAL SCIENCES 2015, 

PERSPECTIVES IN V5 COUNTRIES, Jasna  Low Tatras (Republika Slovaĉka), 30. septembar02. 

oktobar 2015. godine, /dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ/. Finansirano sredstvima 

Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i sredstvima Republike Slovaĉke u 

okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje Republike Srbije i Republike Slovaĉke. 

VI INTERNATIONAL SCIENTIFIC AGRICULTURAL SYMPOSIUM „AGROSYM 2015‟, Jahorina 

(Republika Srpska, Bosna i Hercegovina), 1518. oktobar 2015. godine, /dr MARIJANA 

PEŠAKOVIĆ, dr MILAN LIKIĆ, mr IVANA GLIŠIĆ/. Finansirano sredstvima DMT II projekata br. 

TR-31064 i TR-31093. 

3.4. Ostali vidovi meĊunarodne saradnje 

Dr TATJANA VUJOVIĆ i dr SANJA RADIĈEVIĆ su ukljuĉene u COST akciju FA1104 pod nazivom 

SUSTAINABLE PRODUCTION OF HIGH-QUALITY CHERRIES FOR THE EUROPEAN MARKET. 

Trajanje akcije je u periodu 2012–2016. godine. 
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Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je izabrani ĉlan SCIENTIFIC COMMITTEE OF THE INTERNATIONAL 

COUNCIL FOR THE STUDY OF VIRUS AND GRAFT TRANSMISSIBLE DISEASES OF THE FRUIT 

CROPS (ICVF) za period 2012–2017. godina. 

4. SARADNJA NA NACIONALNOM NIVOU 

4.1. Uĉešće saradnika Instituta na skupovima nacionalnog znaĉaja 

XX SАVЕTОVАNJE О BIОTЕHNОLОGIЈI SА MЕĐUNАRОDNIM UĈЕŠĆЕM, Ĉаĉаk (Republika Srbija), 

13−14. mart 2015. godine /mr MIODRAG KANDIĆ, JELENA TOMIĆ, dipl. inţ./. Finansirano 

sredstvima DMT II projekta br. TR-31093. 

EIGHTEENTH INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE „ECOMOUNTAIN ‒ 2015‟, Troyan 

(Republika Bulgarska), 28−29. maj 2015. godine /dr RADE MILETIĆ, dr MILAN LUKIĆ, dr 

DARKO JEVREMOVIĆ/. Finansirano sredstvima DMT II projekata br. TR-31064 i TR-31093.  

XIII SAVETOVANJE O ZAŠTITI BILJA, Zlatibor (Republika Srbija), 23–26. novembar 2015. godine 

/dr DARKO JEVREMOVIĆ/. Finansirano sredstvima DMT II projekata br. TR-31064 i TR-31093. 

4.2. Specijalizacije, sastanci radnih grupa i radionice 

Predavanja na teme:  

 TEHNOLOGIJA GAJENJA JABUKE;  

 TEHNOLOGIJA GAJENJA ŠLJIVE;  

 TEHNOLOGIJA GAJENJA TREŠNJE;  

 TEHNOLOGIJA GAJENJA KUPINE;  

 TEHNOLOGIJA GAJENJA JAGODE.  

/dr MILAN LUKIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, mr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ 

STAJIĆ, JELENA TOMIĆ, dipl. inţ., po redosledu/;  

 TEHNOLOGIJA PRERADE ŠLJIVE U SUŠENU ŠLJIVU.  

/dr OLGA MITROVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ/ 

Poţega (Republika Srbija), 08−09. mart 2015. godine. 

MALINA, TEHNOLOGIJA GAJENJA, ZAŠTITE I PRERADE, predavanja za proizvoĊaĉe maline, Arilje, 

Kosjerić, Novi Pazar (Republika Srbija), 15. mart, 14. oktobar, 15. decembar 2015. godine, po 

redosledu /dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ/. 

  

Predavanje u Poljoprivrednoj školi „Ljubo Mićić“, Poţega, 

dr OLGA MITROVIĆ (levo) i dr BRANKO POPOVIĆ (desno) 
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Prezentacija projekta: „RAZVOJ NOVOG TEHNOLOŠKOG POSTUPKA ZA PROIZVODNJU RAKIJE OD 

MALINE“, Arilje, Beograd, Ĉaĉak (Republika Srbija), 27. mart, 21. april, 22. maj 2015. godine, 

po redosledu /dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ/. 

Radionice projekta „TRAFOON“, odrţana predavanja sa temama vezanim za proizvodnju i 

preradu maline, Beograd, Ivanjica (Republika Srbija), 24. jun, 22. oktobar 2015. godine, po 

redosledu /dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ/. 

  
Prezentacija projekt: RAZVOJ NOVOG TEHNOLOŠKOG POSTUPKA ZA PROIZVODNJU RAKIJE OD MALINE, 

Arilje (levo); PKS Beograd (desno) 

Prezentacija rezultata projekta „Uticaj sorte i uslova gajenja na sadrţaj bioaktivnih komponenti 

jagodastog i koštiĉavog voća i dobijanje biološki vrednih proizvoda poboljšanim i novim 

tehnologijama“ na temu „JAGODASTO VOĆE – GAJENJE I TEHNOLOŠKI POSTUPCI PRERADE“, 

Ĉаĉаk (Republika Srbija), 18. јun 2015. godine /dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, mr ŢAKLINA 

KARAKLAJIĆ STAJIĆ/. 

  

Jagodasto voće – gajenje i tehnološki postupci prerade, NTP Ĉaĉak 

VII SEMINAR POLJOPRIVREDNE SAVETODAVNE I STRUĈNE SLUŢBE REPUBLIKE SRBIJE „SA REĈI 

NA DELA – DA OŢIVE NAŠA SELA“, predavanje po pozivu: „HUMANI NOROVIRUSI – 

POTENCIJALNA OPASNOST ZA ZDRAVSTVENU BEZBEDNOST MALINE I DRUGIH 

POLJOPRIVREDNIH PROIZVODA“, Zlatibor (Republika Srbija), 01–03. decembar 2015. godine 

/dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ/.  

5. OSTALE AKTIVNOSTI 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ je nastavila rad na mestu predsednika MATIĈNOG NAUĈNOG ODBORA ZA 

BIOTEHNOLOGIJU I POLJOPRIVREDU i ĉlana INTERDISCIPLINARNOG NAUĈNOG ODBORA ZA 

POLJOPRIVREDU I HRANU Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS (2010–2015. 

godine, produţeni mandat); 
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Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je ĉlan PREDSEDNIŠTVA i SKUPŠTINE ZAJEDNICE INSTITUTA 

SRBIJE; 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ je zamenik predsednika, a dr DARKO JEVREMOVIĆ i dr TATJANA VUJOVIĆ 

ĉlanovi UPRAVNOG ODBORA Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak (mandatni period 2014–2018. 

godine); 

Dr SLAĐANA MARIĆ je predsednik, dr OLGA MITROVIĆ zamenik predsednika, a dr ĐURĐINA 

RUŢIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ i dr SANJA 

RADIĈEVIĆ ĉlanovi NAUĈNOG VEĆA Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak (mandatni period 2014–2018. 

godine); 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je ĉlan GLAVNOG ODBORA DRUŠTVA ZA ZAŠTITU BILJA SRBIJE 

(mandatni period 2012–2015. godine); 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je ĉlan STRUĈNOG SAVETA ZA ZAŠTITU ZDRAVLJA BILJA 

Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS (mandatni period 2014–2018. godine); 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je ĉlan, a dr BRANKO POPOVIĆ zamenik ĉlana SKUPŠTINE DOO 

NAUĈNO TEHNOLOŠKOG PARKA ĈAĈAK; 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ je predsednik NAUĈNOG VOĆARSKOG DRUŠTVA SRBIJE, ĉlan Redakcionog 

odbora i glavni i odgovorni urednik ĉasopisa Voćarstvo. Ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa 

Voćarstvo iz Instituta je i dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ. Dr SANJA RADIĈEVIĆ je sekretar 

NAUĈNOG VOĆARSKOG DRUŠTVA SRBIJE i ĉlan Izdavaĉkog saveta, a dr TATJANA VUJOVIĆ je 

angaţovana kao tehniĉki urednik i korektor u ĉasopisu Voćarstvo; 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa Pesticidi i fitomedicina; 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ je ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa Journal of Agricultural Science 

(Kanada) i jedan od urednika ĉasopisa Advances in Natural Science (Kanada); 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ je bila ĉlan jedne Komisije za odbranu doktorske disertacije na 

Poljoprivrednom fakultetu Univerziteta u Beogradu; 

Dr RADE MILETIĆ je ĉlan Komisije za priznavanje sorti i podloga jezgrastih vrsta voćaka 

Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS (od 2013. godine); 

Dr MILAN LUKIĆ je ĉlan Komisije za priznavanje sorti i podloga jabuĉastih vrsta voćaka 

Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS (od 2004. godine); 

Dr DARKO JEVREMOVIĆ je potpredsednik, a dr SANJA RADIĈEVIĆ ĉlan Komisije za priznavanje 

sorti i podloga koštiĉavih vrsta voćaka Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS 

(od 2013. godine, odnosno 2004. godine, po redosledu); 

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ je ĉlan Komisije za priznavanje sorti jagodastih vrsta voćaka 

Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS (od 2012. godine); 

Dr BRANKO POPOVIĆ je u toku 2015. godine uĉestvovao u radu komisija za senzorno 

ocenjivanje kvaliteta jakih alkoholnih pića i vina u Ĉaĉku (Smotra najboljih srpskih šljivovica) i 

Gornjoj Trepĉi (Izbor Šumadijske kraljice); 

Dr DARKO JEVREMOVIĆ je uĉestvovao u radu radne grupe III – OBRAZOVANJE I ISTRAŢIVANJE 

u okviru saradnje Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine i kompanije FERRERO; 

Dr DARKO JEVREMOVIĆ je bio angaţovan kao odgovorno lice za zdravlje bilja u okviru 

poslovno tehniĉke saradnje Instituta za voćarstvo i kompanije AGRISER D.O.O., BEOGRAD; 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ je bila moderator sekcije Physiology and Ecology of Fruit Trees na 

meĊunarodnom simpozijumu THIRD BALKAN SYMPOSIUM ON FRUIT GROWING, Beograd, 16–

18. septembar 2015. godine; 

Dr TATJANA VUJOVIĆ je bila ĉlan Nauĉnog odbora 2
ND

 INTERNATIONAL CONFERENCE ON 

PLANT BIOLOGY i 21
ST 

SYMPOSIUM OF THE SERBIAN PLANT PHYSIOLOGY SOCIETY, odrţanog u 



Izveštaj o nauĉnoistraţivaĉkom radu 

 

18 

 

Petnica, 17–20. jun 2015. godine; 

Dr DARKO JEVREMOVIĆ je bio ĉlan Struĉnog odbora XIII SAVETOVANJA O ZAŠTITI BILJA, 

Zlatibor, 23–36. novembar 2015. godine; 

Dr TATJANA VUJOVIĆ je ĉlan SAVETA KULTURNOG CENTRA LIFT, ĈAĈAK; 

Dr TATJANA VUJOVIĆ je kontakt osoba, ispred Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak, za saradnju sa 

EUROPEAN FOOD SAFETY AUTHORITY (EFSA).  

6. USAVRŠAVANJE KADRA ZA NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD I PODSTICANJE 

MLADIH OBDARENIH ZA NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD 

6.1. Usavršavanje kadra za nauĉnoistraţivaĉki rad 

6.1.1. Odbranjene doktorske disertacije 

Mr SVETLANA M. PAUNOVIĆ: UTICАЈ NАĈINА ОDRŢАVАNJА ZЕMLЈIŠTА NА BIОLОŠKЕ I 

PRОIZVОDNЕ ОSОBINЕ SОRTI CRNЕ RIBIZLЕ (Ribes nigrum L.). Univerzitet u Beogradu, 

Poljoprivredni fakultet (06. novembar 2015. godine). 

 
Dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, odbrana doktorske disertacije 

 

Mr IVANA GLIŠIĆ: BIOLOŠKO-POMOLOŠKE OSOBINE PERSPEKTIVNIH GENOTIPOVA ŠLJIVE 

(Prunus domestica L.) STVORENIH U INSTITUTU ZA VOĆARSTVO U ĈAĈKU. Univerzitet u 

Beogradu, Poljoprivredni fakultet (27. novembar 2015. godine). 

 

http://www.google.rs/url?q=http://www.efsa.europa.eu/&sa=U&ei=efGuUoOLB8m9ygOn4oGYBA&ved=0CBwQFjAA&usg=AFQjCNGxtNabYaTW1nD4SZp9ycNkNd43fw
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Dr IVANA GLIŠIĆ, odbrana doktorske disertacije 

6.1.2. Izbor i reizbor u nauĉna i istraţivaĉka zvanja 

Dr BRANKO POPOVIĆ – izabran u zvanje NAUĈNI SARADNIK (25. februar 2015. godine); 

DRAGANA VRANIĆ, dipl. inţ. − izabrana u zvanje STRUĈNI SARADNIK (18. avgust 2015. godine). 

6.2. Obuka mladih istraţivaĉa 

6.2.1. Doktorske/ akademske doktorske studije  

Mr MILENA ĐORĐEVIĆ, JMBG 2401976787813, istrаţivаĉ-sаrаdnik. Doktorskа disertacijа 

„Citoembriološki aspekti oploĊenja sorte šlјive Pozna plava (Prunus domestica L.)“, pod 

rukovodstvom prof. dr Dragana Nikolića, redovnog profesora Polјoprivrednog fakulteta 

Univerziteta u Beogradu, dоbilа је sаglаsnоst Vеćа nаuĉnih оblаsti biоtеhniĉkih nаukа 

Univerziteta u Beogradu. Odbrana disertacije je planirana u toku 2016. godine. 

Mr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ, JMBG 2905973797611, istrаţivаĉ-sаrаdnik. Potpisan je 

Izveštaj Komisije za ocenu i odbranu završene doktorske disertacije „Uticај pоlutunеlskоg 

sistеmа gајеnjа nа biоlоškо-prоizvоdnе оsоbinе i prоmеnе u kvаlitеtu plоdа sоrtе kupinе 

Ĉаĉаnskа bеstrnа (Rubus subg. Rubus Watson.)“, pod rukovodstvom prof. dr Mihailа Nikolićа, 

redovnоg profesorа Polјoprivrednog fakulteta Univerziteta u Beogradu. Planirani rok odbrane je 

2016. godina.  

JELENA TOMIĆ, dipl. inţ., JMBG 1703984788414, istraţivaĉ-saradnik. Potpisan je Izveštaj 

Komisije za ocenu i odbranu završene doktorske disertacije „Uticај mikrоbiоlоških i minеrаlnih 

Ċubrivа nа biоlоškо-prоizvоdnе оsоbinе sоrti јаgоdе (Fragaria ananassa Duch.)“, pod 

rukovodstvom prof. dr Jasminkе Milivojević, vanrednоg profesorа Polјoprivredog fakulteta 

Univerziteta u Beogradu. Planirani rok odbrane je 2016. godina. 

Mr MIODRAG KANDIĆ, JMBG 2809953782872, magistar tehniĉkih nauka. U toku je izrada 

završne verzije disertacije pod naslovom: „Ispitivanje kinetike procesa sušenja plodova šljive 

razliĉitih karakteristika na vertikalnom prostrujnom višeslojnom modelu“, pod rukovodstvom 

prof. dr Tomislava Trišovića, vanrednog profesora Agronomskog fakulteta u Ĉaĉku, 

Univerziteta u Kragujevcu. Planirani rok odbrane je tokom 2016. godine. 

7. NABAVKA NAUĈNE I STRUĈNE LITERATURE 

7.1. Nabavka nauĉne i struĉne literature u zemlji 

Ĉasopisi dobijeni na bazi razmene sa ĉasopisom Voćarstvo: 

1. ARHIV ZA POLJOPRIVREDNE NAUKE, Republika Srbija, 

2. ACTA AGRICULTURAE SERBICA, Republika Srbija, 

3. PESTICIDI I FITOMEDICINA, Republika Srbija, 

4. BILJNI LEKAR, Republika Srbija, 

5. DOMAĆIN, Republika Srbija, 

6. DOBRO JUTRO, Republika Srbija, 

7. VOĆARSTVO VINOGRADARSTVO, Republika Srbija, 

8. SELEKCIJA I SEMENARSTVO, Republika Srbija. 

7.2. Nabavka nauĉne i struĉne literature u inostranstvu 

Ĉasopisi dobijeni na bazi razmene sa ĉasopisom Voćarstvo: 
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1. KOREAN JOURNAL OF HORTICULTURAL SCIENCE AND TECHNOLOGY, Republika 

Koreja, 

2. JOURNAL OF MOUNTAIN AGRICULTURE ON THE BALKANS, Republika Bugarska, 

3. JOURNAL OF FRUIT AND ORNAMENTAL PLANT RESEARCH, Republika Poljska, 

4. РАСТЕНИЕВЪДНИ НАУКИ, Rusija, 

5. PRIKAZI IN INFORMACIJE, Republika Slovenija, 

6. AGROZNANJE, Republika Srpska, 

7. ГОДИШЕН ЗБОРНИК НА ФАКУЛТЕТОТ ЗА ЗЕМЈОДЕЛСКИ НАУКИ И ХРАНА, Republika 

Makedonija, 

8. HORTICULTURAL SCIENCE ZAHRADNICTVÍ, Republika Ĉeška, 

9. ZESZYTY NAUKOWE INSTYTUTU SADOWNICTWA I KWIACIARSTWA, Republika Poljska, 

10. VĔDECKÉ PRÁCE OVOCNÁŘSKÉ, Republika Ĉeška, 

11. ANNUAL REPORT – SCOTTISH CROP RESEARCH INSTITUTE, Škotska, UK, 

12. HORTICULTURE, ENVIRONMENT AND BIOTECHNOLOGY, Republika Koreja. 

8. IZDAVAĈKA DELATNOST 

 VIRUS ŠARKE ŠLJIVE, BROŠURA ZA PROIZVOĐAĈE SADNOG MATERIJALA KOŠTIĈAVIH 

VRSTA VOĆAKA – UPRAVLJANJE RIZIKOM PRISUSTVA VIRUSA ŠARKE U SADNOM 

MATERIJALU ŠLJIVE, BRESKVE I KAJSIJE. Ministarstvo poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine 

Republike Srbije i Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, str. 1−19 /dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ i dr 

DARKO JEVREMOVIĆ/. 

 UPUTSTVO ZA KONTROLU VIRUSA ŠARKE ŠLJIVE U PROIZVODNJI SADNOG MATERIJALA 

KOŠTIĈAVIH VRSTA VOĆAKA – PREGLED, UZORKOVANJE I TESTIRANJE (za potrebe 

fitosanitarne inspekcije i poljoprivrednih savetodavnih i struĉnih sluţbi). Ministarstvo 

poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine Republike Srbije i Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, str. 

1−14 /dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ i dr DARKO JEVREMOVIĆ/. 

 ELABORAT: AGRОFIZIĈKЕ I АGRОHЕMIЈSKЕ KАRАKTЕRISTIKЕ ZЕMLЈIŠTА ZАPАDNЕ 

SRBIЈЕ (MОRАVIĈKО-KОLUBАRSKI ОKRUG) SА PRЕPОRUKОM NJIHОVОG KОRIŠĆЕNJА ZА 

GАЈЕNJЕ RАZLIĈITIH VRSTА VОĆАKА. Ministarstvo poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine 

Republike Srbije i Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, str. 1−132 + 42 /dr MIRA MILINKOVIĆ, dr 

MILAN LUKIĆ, dr RADE MILETIĆ, mr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ/. 

 ELABORATI ZASNIVANJA I ODRŢAVANJA ZASADA VOĆAKA. Ministarstvo poljoprivrede i 

zaštite ţivotne sredine Republike Srbije i Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, /dr MILAN LUKIĆ, dr 

NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr DARKO JEVREMOVIĆ, dr 

ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, mr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ, 

dr IVANA GLIŠIĆ, JELENA TOMIĆ, dipl. inţ./. 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа zаsаdа јаbukе, str. 1−55; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа zаsаdа kruškе, str. 1−32; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа zаsаdа dunjе, str. 1−30; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа zаsаdа šlјivе, str. 1−26; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа zаsаdа brеskvе i nеktаrinе, str. 1−27; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа zаsаdа kајsiје, str. 1−28 ; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа zаsаdа trеšnjе, str. 1−43; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа višnjе, str. 1−36;  

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа zаsаdа оrаhа, str. 1−37; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа lеskе, str. 1−36; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа јаgоdе, str. 1−33 ; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа mаlinе, str. 1−30; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа kupinе, str. 1−33; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа zаsаdа ribizlе, str. 1−32; 

 Еlаbоrаt zаsnivаnjа i оdrţаvаnjа zаsаdа bоrоvnicе, str. 1−35. 
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 BROŠURA – SADNI MATERIJAL (srpska i engleska verzija). Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, str. 

1−22 /urednici dr MILAN LUKIĆ, dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ/. 

9. ORGANIZACIJA NAUĈNIH I STRUĈNIH SKUPOVA I DRUGIH 

MANIFESTACIJA 

 PRЕDАVАNJЕ ZА PRОIZVОĐАĈE MАLINЕ SА KОSОVА I МЕTОHIЈЕ, 26. maj 2015. godine /dr 

ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ/.  

 DANI TREŠNJE, 19. jun 2015. godine. 

 
Manifestacija Dani trešnje 

 „SMOTRA NAJBOLJIH SRPSKIH ŠLJIVOVICA“, 22. jun 2015. godine. 

Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, je pod pokroviteljstvom Grada Ĉaĉka po ĉetvrti put bio organizator 

manifestacije SMOTRA NAJBOLJIH SRPSKIH ŠLJIVOVICA.  

  
SMOTRA NAJBOLJIH SRPSKIH ŠLJIVOVICA, 

Ocenjivaĉka komisija 

Uĉesnici manifestacije SMOTRA NAJBOLJIH SRPSKIH 

ŠLJIVOVICA 

Radni deo senzornog ocenjivanja prijavljenih rakija šljivovica za 2014. godinu odrţan je 8. juna 

2015. godine. Desetoĉlana ekspertska komisija, u kojoj su uĉestvovali i istraţivaĉi Odeljenja za 

tehnologiju prerade voća, ocenila je u prostorijama Instituta 48 uzoraka rakija šljivovica koje su 

pobeĊivale na 9 regionalnih takmiĉenja rakija u Srbiji.  

Sveĉani deo proglašenja najboljih rakija šljivovica odrţan je 22. juna 2015. godine u 

prostorijama Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak. 
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Dobitnici prelaznog pehara i priznanja:  

 NAJBOLJA SRPSKA ŠLJIVOVICA − šljivovica proizvoĊaĉa „TOK“ iz Beograda; 

 DRUGO MESTO − šljivovica proizvoĊaĉa MILANA PLAZINIĆA iz Premeće; 

 TREĆE MESTO − šljivovica proizvoĊaĉa JELENE VIĆENTIJEVIĆ iz BrĊana. 

 Prаktiĉne i tеоriјske rаdiоnice pо prојеktu „ТЕHNIĈKО-TЕHNОLОŠKI MОDЕLI INTЕNZIVNIH 

ZАSАDА VОĆАKА I ЈАĈАNJЕ LЈUDSKIH KАPАCITЕTА U FUNKCIЈI UNАPRЕĐЕNJА VОĆАRSKЕ 

PRОIZVОDNJЕ RS“: 

 ОŠ „Ivаn Vušоvić“, Rаţаnj, 14. oktobar 2015. godine;  

 OŠ „Vојislаv Ilić-МlаĊi“, Hum, 18. oktobar 2015. godine;  

 Rеgiоnаlna privrеdna kоmоra, Zајеĉаr, 20. oktobar 2015. godine;  

 Sаlаš Green Fox, Nоvi Knеţеvаc, 23. oktobar 2015. godine;  

 Rеgiоnаlna privrеdna kоmоra, Krаlјеvо, 27. oktobar 2015; 

 Skupština Оpštine Vršаc, 29. oktobar 2015. 

/dr MILAN LUKIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr 

ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, mr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ, JELENA TOMIĆ, dipl. inţ. /. 

 PRЕDАVАNJA ZА POLJOPRIVREDNE PRОIZVОĐАĈE SA TERITORIJE GRADA ĈAĈKA, 25. 

novembar /dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ i dr ĐURĐINA RUŢIĆ/, 28. novembar /dr NEBOJŠA 

MILOŠEVIĆ/ i 09. decembar 2015. godine /dr MILAN LUKIĆ/. 

 DАN ОTVОRЕNIH VRАTА – PREZENTACIJA REZULTATA PROJEKTA ТЕHNIĈKО-TЕHNОLОŠKI 

MОDЕLI INTЕNZIVNIH ZАSАDА VОĆАKА I ЈАĈАNJЕ LЈUDSKIH KАPАCITЕTА U FUNKCIЈI 

UNАPRЕĐЕNJА VОĆАRSKЕ PRОIZVОDNJЕ RS, 28. novembar 2015. godine.  

 
DАN ОTVОRЕNIH VRАTА, dr MILAN LUKIĆ na otvaranju Manifestacije 

10. POSETE NAUĈNIH RADNIKA I DELEGACIJA IZ INOSTRANSTVA 

 PHILIPPE CHATELET, INRA, UMR AGAP, DAAV TEAM, Monpelje (Republika 

Francuska), 14–21. jun 2015. godine. 

 JEAN-MARC AUDERGON, Research Unit in Fruit and Vegetable Breeding and 

Improvement (UGAFL), INRA – Research Centre Avignon, Avignon (Republika 

Francuska), 14–17. jun 2015. godine. 

 Dr ALENA GAJDOŠOVA i dr ANDREA HRICOVA, Institute of Plant Genetics and 

Biotechnology Slovak Academy of Sciences, Nitra (Republika Slovaĉka), 15−21. jun 

2015. godine. 
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 GRUPA VOĆARA I POLJOPRIVREDNIKA SLOVENIJE, 26. avgust 2015. godine. 

 DELEGACIJA STUDENATA REPUBLIKE SRPSKE, HRVATSKE, UKRAJINE, CRNE GORE i 

MAKEDONIJE, 27. avgust 2015. godine. 

 GRUPA NOVINARA IZ AUSTRIJE i NEMAĈKE, 30. septembar 2015. godine. 

  
Grupa novinara iz Austrije i Nemačke u poseti Institutu 

 STEPHEN LANGRELL, DEMETRIOS FRAGOYIANIS i SILVIA JURKIEVIC, delegacija 

Evropske komisije (EC), 21. oktobar 2015. godine. 

 MEKJELL MELAND, profesor Norwegian Institute of Agricultural and Environmental 

Research, Bioforsk Ullensvang, Norveška, 8. decembar 2015. godine. 

  

Prof. dr MEKJELL MELAND u poseti Institutu 

11. UĈEŠĆE NA SAJMOVIMA STRUĈNIM MANIFESTACIJAMA I RADNIM 

SASTANCIMA 

Konferencija NAUKA I ISTRAŢIVANJE U FUNKCIJI PRIVREDNOG I TEHNOLOŠKOG RAZVOJA, 

Privredna komora Srbije, Beograd, 28. april 2015. godine. 

NАUKА: STАNJЕ, STRАTЕGIЈА, PЕRSPЕKTIVЕ, u оkviru ciklusа „STRАTЕŠKI PRАVCI RАZVОЈА 

SRBIЈЕ U XXI VЕKU“, Srpska аkаdеmiјa nаukа i umеtnоsti, Filоzоfski fаkultеt Univеrzitеtа u 

Bеоgrаdu, 05−06. jun 2015. godine. 

 

IX KОNFЕRЕNCIЈА STUDЕNАTА PОLЈОPRIVRЕDЕ SА MЕĐUNАRОDNIM UĈЕŠĆЕM, Agronomski 

fakultet, Ĉaĉak, 26−28. avgust 2015. godine. 
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IX KОNFЕRЕNCIЈI STUDЕNАTА PОLЈОPRIVRЕDЕ SА 

MЕĐUNАRОDNIM UČЕŠĆЕM,Agronomski fakultet 

dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, pozdravni govor 
 

ZIMSKA ŠKOLA ZA POLJOPRIVREDNIKE, Poljoprivredna savetodavna i struĉna sluţba Ĉaĉak, 10. 

decembar, 2015. godine. 

MOGUĆNOSTI UNAPREDJENJA POLJOPRIVREDNE PROIZVODNJE, Šilopaj, 26. jul 2015. 

DANI KUPINE, Ruišnik, 01. avgust 2015. godine. 

PLODOVI ZAPADNOG POMORAVLJA, 15. septembar 2015. godine. 

JAVNA RASPRAVA O NACRTU ZAKONA O IZMENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O 

NAUĈNOISTRAŢIVAĈKOJ DELATNOSTI, Srpska аkаdеmiјa nаukа i umеtnоsti, Filоzоfski fаkultеt 

Univеrzitеtа u Bеоgrаdu, 25. maj 2015. godine.  

RADNI SASTANAK predstavnika FОNDАCIЈЕ ZА ОBUKU U PОLЈОPRIVRЕDI (FONDAZIONE PER 

L'ISTRUZIONE AGRARIA) iz PeruĊe i direktora INSTITUTA dr MILANA LUKIĆA, Ministarstvo 

poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine, Beograd, 05. jun 2015. godine. 

Dеlеgаciјa MINISTАRSTVА PОLЈОPRIVRЕDЕ ĈILЕА i sеkrеtаrа SVЕTSKЕ ОRGАNIZАCIЈЕ 

PRОIZVОĐАĈА I PRЕRАĐIVАĈА MАLINЕ SRBIЈE, Ministarstvo poljoprivrede i zaštite ţivotne 

sredine RS, 24−26. avgust 2015. godine. 

 

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIć sa dеlеgаciјom Ministаrstvа 

pоlјоprivrеdе Ĉilеа i Sеkrеtаrа svеtskе оrgаnizаciје 

prоizvоĊаĉа i prеrаĊivаĉа mаlinе Srbiјe 

12. PRIZNAVANJE I ZAŠTITA SORTI 

Tokom 2015. godine priznate su tri sorte višnje: 

NEVENA (Köröser Weichsel × Heimanns Konserven Weichsel), rešenjem Ministarstva 

polјoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS br. 320-04-00567/2011-11 od 19. januara 2015. 

godine. Autori: prof. dr MIHAILO NIKOLIĆ, dr RADOSAV CEROVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ i dr 

SLOBODAN MILENKOVIĆ;  

ISKRA (Köröser Weichsel × Heimanns Rubin), rešenjem Ministarstva polјoprivrede i zaštite 

ţivotne sredine RS br. 320-04-00568/2011-11 od 19. januara 2015. godine. Autori: prof. dr 

MIHAILO NIKOLIĆ, dr RADOSAV CEROVIĆ i dr MILISAV MITROVIĆ; 
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Nova sorta višnje NEVENA Nova sorta višnje  ISKRA Nova sorta višnje  SOFIJA 

Kod Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS, Komisije za priznavanje sorti i 

podloga koštiĉavih vrsta voćaka, u toku je postupak za priznavanje ĉetiri hibrida sledećih vrsta 

voćaka: 

 šljiva: 10/23/87, 26/54/87 i 14/21 (prijavljeni 2011. godine); 

 breskva: hibrid Šutaković (prijavljen 2013. godine). 
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14. OSTALI DOGAĐAJI 

 Proslava Slave SVETI TRIFUN, 14. februar 2015. godine, domaćin Slave − ODELJENJE ZA 

TEHNOLOGIJU PRERADE VOĆA. 

  
Dr BRANKO POPOVIĆ i dr RADE MILETIĆ (LEVO), mr MIODRAG KANDIĆ, dr OLGA MITROVIĆ i MIRJANA PAJIĆ (desno), 
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 Poseta delegacije MINISTARSTVA PROSVETE, NAUKE I TEHNOLOŠKOG RAZVOJA RS, kolega 

iz INSTITUTA ZA STOĈARSTVO, ZEMUN i TEHNOLOŠKO-METALURŠKOG FAKULTETA, 

BEOGRAD, Institut za voćarstvo,Ĉaĉak, 22. maj 2015. godine. 

 
Delegacija Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS u poseti Institutu 

  Pušten u rad novi WEB SITE Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak, 01. oktobar 2015. godine. 

 

http://www.institut-cacak.org/ 
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67. Ilić R., Glišić I., Milošević T., Paunović G., Glišić I.S., Mitrović M. (2015): The influence 

of rootstock on vigor, yield and characteristics of fruit of plum cultivars. Book of Abstracts 

of IV International Symposium and XX Scientific-Professional Conference of Agronomists 

of Republic of Srpska ‒ „AgroRes 2015‟, Bijeljina (Republic of Srpska, Bosnia and 

Herzegovina), 114–115.  

68. Jevremović D., Leposavić A., Paunović S.A. (2015): Široka rasprostranjenost Raspberry 
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leaf blotch virusa-a u zasadima maline u Srbiji. Zbornik rezimea radova XIII savetovanja o 

zaštiti bilja, Zlatibor (Republika Srbija), 41. 

69. Leposavić A., Jevremović D., Stamenković S. (2015): The intensity of the fungus 

Leptosphaeria coniothyrium (Fuckel) Sacc. attack in Willamette and Meeker raspberry 

plantations. Book of Summaries of the Eighteenth International Scientific Conference 

„EcoMountain ‒2015‟ on theme „Ecological Issues of Mountain Agriculture‟, RIMSA – 

Troyan (Republic of Bulgaria), 67‒68. 

70. Lukić M., Marić S., Milošević N. (2015): Effect of polleniser on initial and final fruit set of 

apple cultivars. Book of Abstracts of IV International Symposium and XX Scientific-

Professional Conference of Agronomists of Republic of Srpska ‒ „AgroRes 2015‟, Bijeljina 

(Republic of Srpska, Bosnia and Herzegovina), 251‒252. 

71. Lukić M., Marić S. (2015): Physiological and pomological properties of intense-colouring 

sports of „Gala‟ and „Elstar‟ apple cultivars. Book of Summaries of Eighteenth International 

Scientific Conference „EcoMountain – 2015‟, on theme „Ecological Issues of Mountain 

Agriculture‟, Troyan (Republic of Bulgaria), 57–58. 

72. Marić S., Lukić M. (2015): Characterization of autochthonous apple genotypes from the 

collection of Fruit Research Institute  Ĉaĉak. Book of Summaries of Eighteenth 

International Scientific Conference „EcoMountain – 2015‟, on theme „Ecological Issues of 

Mountain Agriculture‟, Troyan (Republic of Bulgaria), 59–60. 

73. Miletić R., Karaklajić-Stajić Ţ., Paunović S.M., Tomić J. (2015): Major characteriszics of 

plum fruits in the phase of tehnological ripeness Book of Summaries of Eighteenth 

International Scientific Conference „EcoMountain – 2015‟, on theme „Ecological Issues of 

Mountain Agriculture‟, Troyan (Republic of Bulgaria), 63−64.  

74. Milinković M., Miletić R., Paunović S.M., Pešaković M., Raiĉević V., Lalević B. (2015): 

Impact of implementation of 1-MCP on quality of fruits in „Ĉadel‟ and „Granny Smith‟. 

Book of Summaries of Eighteenth International Scientific Conference „EcoMountain – 

2015‟, on theme „Ecological Issues of Mountain Agriculture‟, Troyan (Republic of 

Bulgaria), 69−70. 

75. Milošević N., Glišić I.S., Lukić M., ĐorĊević M. (2015): Productive traits of some German 

plum varieties in the first years after planting. Book of Abstracts of IV International 

Symposium and XX Scientific-Professional Conference of Agronomists of Republic of 

Srpska ‒ „AgroRes 2015‟, Bijeljina (Republic of Srpska, Bosnia and Herzegovina), 113. 

76. Milošević T., Milošević N., Glišić I., Nikolić R. (2015): Vegetative growth, productivity 

and fruit quality of apricots as affected by rootstock or inter-stem. Book of Abstracts of IV 

International Symposium and XX Scientific-Professional Conference of Agronomists of 

Republic of Srpska ‒ „AgroRes 2015‟, Bijeljina (Republic of Srpska, Bosnia and 

Herzegovina), 116-117. 

77. Tomić J., Pešaković M., Karaklajić-Stajić Ţ., Miinković M., Miletić R. (2015): Changes in 

physical properties, soluble solids and vitamin C in fruit of Clery strawberry cultivar during 

five harvest times. Book of Summaries of Eighteenth International Scientific Conference 

„EcoMountain – 2015‟, on theme „Ecological Issues of Mountain Agriculture‟, Troyan 

(Republic of Bulgaria), 65−66. 

ODBRANJENA DOKTORSKA DISERTACIJA – M71: 

78. Paunović M.S. (2015): Uticaj odrţavanja zemljišta na biološke i proizvodne osobine sorti 

crne ribizle (Ribes nigrum L.). Univerzitet u Beogradu, Poljoprivredni fakultet, 1−222 + 45. 

79. Glišić I.S. (2015): Biološko-pomološke osobine perspektivnih genotipova šljive (Prunus 

domestica L.) Stvorenih u Institutu za voćarstvo u Ĉaĉku. Univerzitet u Beogradu, 

Poljoprivredni fakultet, 1−196. 
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REALIZOVAN PATENT, SOJ, SORTA ILI RASA, ARHITEKTONSKO, GRAĐEVINSKO ILI 

URBANISTIĈKO AUTORSKO DELO – M92 

80. Cerović R., Nikolić M., Milenković S., Radiĉević S. (2015): SOFIJA – nova sorta višnje 

(Prunus cerasus L.). Rešenje Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS br. 

320-04-00566/2011-11 od 19. januara 2015. godine (sednica odrţana 29. decembra 2014. 

godine). 

81. Nikolić M., Cerović R., Radiĉević S., Milenković S. (2015): NEVENA − nova sorta višnje 

(Prunus cerasus L.). Rešenje Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS br. 

320-04-00567/2011-11 od 19. januara 2015. godine (sednica odrţana 29. decembra 2014. 

godine). 

82. Nikolić M., Cerović R., Mitrović M. (2015): ISKRA − nova sorta višnje (Prunus cerasus L.). 

Rešenje Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS br. 320-04-00567/2011-11 

od 19. januara 2015. godine (sednica odrţana 29. decembra 2014. godine). 

OSTALI RADOVI 

83. Ministarstvo poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine Republike Srbije i Institut za voćarstvo, 

Ĉaĉak (2015): Virus šarke šljive, Brošura za proizvoĊaĉe sadnog materijala koštiĉavih vrsta 

voćaka – Upravljanje rizikom prisustva virusa šarke u sadnom materijalu šljive, breskve i 

kajsije. str. 1‒19.  
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16. NAUĈNI RAD KROZ FOTO PRIĈU 

  
Hibridi šljive u postupku priznavanja za novu sortu 

10/23/87 (levo) i 26/54/87 (desno) 

 

 

  

Brošura sadnog materijala 

srpska verzija(levo) i engleska verzija (desno) 

 

 

  

Elaborati po projektima Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine 
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Protivgradne mreţe nad rastilima drvenastih vrsta voćaka Fоrmirаnjе grеdicа, pоstаvlјаnjе sistеmа zа nаvоdnjаvаnjе i 

PE fоliје 

 

 

 

 

  
Postavljanje protivgradnih mreţa u ogledno demonstracionom zasadu jabuke 

 

 

 

  
Ogledno demonstracioni zasad jagode Ogledno demonstracioni zasad šljive 
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S-genotipizacija sorti trešnje sa konsenzus prajmerima specifiĉnim za drugi intron: 1. Germersdorfer – Ljubić, S3S4; 2-8. 

Germersdorfer - Preljinsko brdo, Radmilovac, Prislonica, Banjica, Grocka 1, Grocka 2, Grocka 3, S3S12; 9-10. 

Hedelfinger - Grocka 1, Grocka 2, S3S12; 11. Hedelfinger - Pitesti (Rumunija), S3S5; 12-13. Junska rana - Ljubić, 

Prislonica S3S9; M – marker molekulskih masa 1 Kb plus DNA ladder (Invitrogen) 

 

 

 

   

Ponovno rastenje („regrowth“) vrhova in vitro izdanaka 

dţanarike krioprezerviranih primenom novih tehnika „V 

cryo-plate“ (levo) i „D cryo-plate“ (desno) 

Mikropropagacja in vitro Paulownia 

elongata 

 

 

 

  

Simptomi izazvani Blueberry mosaic-associated virus-om na listovima ameriĉke visokoţbunaste borovnice i simptomi izazvani 

Rubus yellow net virus-om na listovima maline 
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Dr OLGA MITROVIĆ, istraţivaĉ Odeljenja za tehnologiju prerade voća i MIRJANA PAJIĆ, tehniĉki saradnik- laborant 
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1. PROGRAM ISTRAŢIVANJA I SARADNJE SA PRIVREDOM I DRUGIM 

KORISNICIMA 

1.1. Projekti Programa Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS 

Planira se nastavak istraţivanja na projektima:  

Ev. br. TR-31064: „STVARANJE I OĈUVANJE GENETIĈKOG POTENCIJALA KONTINENTALNIH 

VRSTA VOĆAKA“. 2011–2015/2016. NIO realizatori: Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, Agronomski 

fakultet, Ĉaĉak i Inovacioni centar Tehnološko-metalurškog fakulteta u Beogradu d.o.o. 

Rukovodilac projekta: dr SLAĐANA MARIĆ. Broj istraţivaĉa angaţovanih na projektu iz 

Instituta je 12.  

Ev. br. TR-31093: „UTICAJ SORTE I USLOVA GAJENJA NA SADRŢAJ BIOAKTIVNIH KOMPONENTI 

JAGODASTOG I KOŠTIĈAVOG VOĆA I DOBIJANJE BIOLOŠKI VREDNIH PROIZVODA POBOLJŠANIM I 

NOVIM TEHNOLOGIJAMA“, 2011–2015/2016. NIO realizatori: Institut za opštu i fiziĉku hemiju, 

Beograd, Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, Institut za onkologiju i radiologiju, Beograd i 

Poljoprivredni fakultet, Zemun. Rukovodilac projekta: dr BRANISLAV SIMONOVIĆ, Institut za 

opštu i fiziĉku hemiju, Beograd; rukovodilac potprojekta iz Instituta za voćarstvo: dr MARIJANA 

PEŠAKOVIĆ. Broj istraţivaĉa angaţovanih na projektu iz Instituta je 11.  

Ev. br. TR-31080: „BIODIVERZITET KAO POTENCIJAL U EKOREMEDIJACIONIM TEHNOLOGIJAMA 

OŠTEĆENIH EKOSISTEMA“, 2011–2015/2016. NIO realizatori: Poljoprivredni fakultet, Zemun i 

Institut za voćarstvo, Ĉaĉak, IHIS, Beograd, Institut „Jaroslav Ĉerni“, Beograd, Prirodno 

matematiĉki fakultet, Kosovska Mitrovica i Univerzitet EDUCONS, Sremska Mitrovica. 

Rukovodilac prof. dr VERA RAIĈEVIĆ, Poljoprivredni fakultet, Zemun. Broj istraţivaĉa iz 

Instituta angaţovanih na projektu je 1.  

Poĉetkom 2016. godine planira se prijava na Konkurs za PROJEKTNI CIKLUS ISTRAŢIVANJA 

2016−2020. godine. 

1.2. Saradnja sa privredom i drugim korisnicima 

Institut za voćarstvo će nastaviti i/ili zapoĉeti saradnju sa svim zainteresovanim organizacijama, 

ustanovama, udruţenjima, opštinama, pravnim licima i individualnim proizvoĊaĉima. 

Istraţivaĉi Odeljenja za pomologiju i oplemenjivanje voćaka, Odeljenja za tehnologiju gajenja 

voćaka, Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju sadnog materijala i Odeljenja za tehnologiju 

prerade voća planiraju realizaciju struĉnih projekata i odrţavanje predavanja u organizaciji 

lokalnih samouprava, pravnih lica, udruţenja voćara i zainteresovanih proizvoĊaĉa, kao i 

struĉnih tribina u organizaciji Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS, sa ciljem 

unapreĊenja sortimenta, tehnologije gajenja i prerade kontinentalih vrsta voćaka. TakoĊe, 

planira se i realizacija projekata i poverenih poslova od strane Ministarstva poljoprivrede i 

zaštite ţivotne sredine RS, kao i uspostavljanje saradnje sa opštinama, poljoprivrednim struĉnim 

sluţbama, privrednim subjektima, poljoprivrednim proizvoĊaĉima, kao i izrada projekata i 

biznis planova za zasnivanje i odrţavanje proizvodnih zasada, kao i uĉešće u veštaĉenju sporova 

po zahtevima sudova i zainteresovanih pojedinaca. 

U okviru Odeljenja za fiziologiju voćaka zapoĉeće komercijalna proizvodnja sadnica maline 

kulturom tkiva. 

Odeljenje za zaštitu voćaka i sertifikaciju sadnog materijala planira obavljanje dela poslova 

nadzora nad zdravljem bilja po programu Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine 

Republike Srbije, sprovoĊenje laboratorijskih ispitivanja na prisustvo virusa, viroida i fitolazmi 

uzoraka reprodukcionog materijala voćaka za potrebe graniĉne i unutrašnje fitosanitarne 
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inspekcije, kao i drugih zainteresovanih rasadniĉara i voćara. TakoĊe, planira se uĉešće u 

obukama zainteresovanih korisnika vezanih za upravljanje rizicima prisustva virusa u 

voćnjacima i u proizvodnji reprodukcionog materijala voćaka. 

Istraţivaĉi Odeljenja za eksperimentalna polja će nastaviti ispitivanja razliĉitosti, uniformnosti i 

stabilnosti, kao i upotrebne i proizvodne vrednosti domaćih novostvorenih 

sorti/klonova/podloga radi priznavanja i registrovanja u Registar sorti poljoprivrednog bilja po 

osnovu ugovorenih obaveza sa Ministarstvom poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS.  

U okviru Odeljenja za tehnologiju prerade voća nastaviće se rad na hemijskim analizama 

zemljišta za potrebe korisnika/poljoprivrednih proizvoĊaĉa i nadzor nad planiranom 

komercijalnom proizvodnjom jakog alkoholnog pića od maline.  

Istraţivaĉi Odeljenja za tehnologiju gajenja voćaka i Odeljenja za zaštitu voćaka i sertifikaciju 

sadnog materijala će nastaviti rad na davanju pisanih preporuka za zasnivanje i odrţavanje 

zasada razliĉitih vrsta kontinentalnih voćaka.  

Planira se nastavak rada u okviru DOO NAUĈNO TEHNOLOŠKI PARK ĈAĈAK, Ĉaĉak. 

2. OBEZBEĐIVANJE I ODRŢAVANJE OPREME I PROSTORA ZA 

NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD 

2.1. Nabavka i odrţavanje opreme 

Prema Programu obezbeĊivanja i odrţavanja nauĉnoistraţivaĉke opreme i prostora za 

nauĉnoistraţivaĉki rad za ciklus istraţivanja u periodu 2011–2015. godine za potrebe realizacije 

projektnih aktivnosti odobrena je sledeća oprema: 

 Теĉni hrоmаtоgrаf 1200SL serije (HPLC) sa masenim detektorom 6410 serije (MS);  

 Оprеmа zа аutоmаtskо prаćеnjе, mеrеnjе i ĉuvаnjе pоdаtаkа (tеmpеrаturа i dr.) u tоku 

prоcеsа sušеnjа;  

 3D3 osmоmеtаr; 

 Spеktrоfоtоmеtаr, Evolution 160 UV/VIS sа vidlјivim i UV оpsеgоm i prоprаtnim 

software-оm zа kоntinuаlnо mеrеnjе аdsоrpciје/trаnsimisiје;  

 Lаbоrаtоriјski friţidеr Revco High Performance;  

  „Slow cooling“ zamrzivaĉ, Kryo 750–30;  

 Automatski vertikalni autoklav, model 5050 ELVC;  

 Laminarna komora, model AURA HZ 72;  

 Mettler Toledo laboratorijski halogeni vlagomer HG63-P;  

 Dewar-ova posuda za teĉni azot;  

 Ispravlјaĉ za aparat za elektroforezu – EV202 serija;  

 Analitiĉka vaga model Pioneer 210/0.001 PA214; 

 PC Termosajkler; 

 Penetrometar. 

Iz sopstvenih sredstava planira se nabavka terenske i laboratorijske opreme za mehaniĉke i 

hemijske analize zemljišta (ispitivanje EC, redoks potencijala i soli). 

Iz sopstvenih sredstava planira se popravka HPLC-a i rotacionog mikrotoma. 
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2.2. Izgradnja/adaptacija prostora za nauĉnoistraţivaĉki rad 

Sredstvima projekta RАZVОЈ NАUĈNО-ISTRАŢIVАĈKIH KАPАCITЕTА KRОZ TЕHNIĈKО-

TЕHNОLОŠKО ОPRЕMАNJЕ I RАZVОЈ FIZIĈKЕ INFRАSTRUKTURЕ INSTITUTА ZА VОĆАRSTVО 

ĈАĈАK, ĉija je evaluacija u toku, planira se kompletna rekonstrukcija zgrade Instituta. 

3. SARADNJA NA MEĐUNARODNOM NIVOU 

3.1. MeĊunarodni projekti 

U okviru bilateralne nauĉno-tehnološke saradnje sa Republikom Slovaĉkom (Institute of Plant 

Genetics and Biotechnology Slovak Academy of Sciences, Nitra) nastaviće se rad na 

odobrenom projektu: KLONSKO IN VITRO RAZMNOŢAVANJE ODABRANIH SORTI RUBUS I PRUNUS 

SPP. Uĉesnici na projektu iz Instituta: dr TATJANA VUJOVIĆ, dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr 

ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ i mr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ. Trajanje projekta: 2015–2016. 

godine.  

3.1.1. Prijavljeni novi projekti (evaluacija u toku) 

KOLEKCIONISANJE, EVALUACIJA I KORIŠĆENJE AUTOHTONIH GENOTIPOVA KONTINENTALNIH 

VRSTA VOĆAKA, bilateralna saradnja sa Republikom Hrvatskom (Agronomski fakultet 

Svuĉilišta u Zagrebu). Uĉesnici na projektu iz Instituta: dr SLAĐANA MARIĆ, dr MILAN LUKIĆ, 

dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ i mr MILENA ĐORĐEVIĆ. 

Trajanje projekta: 2016–2017. godine. 

UNAPREĐENJE KRIOPREZERVACIJE VITIS SPP. I FRAGARIA SPP. PRIMENOM „D“ AND „V CRYO-

PLATES“ TEHNIKA, Bilateralna nauĉna saradnja izmeĊu Republike Srbije i Republike Hrvatske 

(Agronomski fakultet Sveuĉilišta u Zagrebu, Zavod za vinogradarstvo i vinarstvo). Uĉesnici na 

projektu iz Instituta: dr TATJANA VUJOVIĆ i dr ĐURĐINA RUŢIĆ. Trajanje projekta: 2016–2017. 

godine. 

SURVEY AND POPULATION STRUCTURE OF EMARAVIRUSES INFECTING CULTIVATED AND WILD 

RUBUS SPECIES, bilateralna nauĉno-tehnološkae saradnja izmeĊu Republike Srbije i Republike 

Slovenije (Kmetiljski institut, Ljubljana). Uĉesnici na projektu iz Instituta: dr DARKO 

JEVREMOVIĆ i dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ.  

BIOFERTILIZERS IN INTEGRATED AND ORGANIC SOFT FRUIT PRODUCTION, bilateralna nauĉno-

tehnološka saradnja izmeĊu Republike Srbije i Republike Slovenije (Kmetiljski institut, 

Ljubljana). Uĉesnici na projektu iz Instituta: dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ (rukovodilac), mr 

ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ i JELENA TOMIĆ, dipl. inţ.  

3.2. Specijalizacije, studijski boravci, sastanci radnih grupa i radionice 

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ i mr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ planiraju sedmodnevni 

boravak u Institute of Plant Genetics and Biotechnology Slovak Academy of Sciences, Nitra 

(Slovaĉka) u okviru realizacije bilateralnog projekta sa Republikom Slovaĉkom tokom 2016. 

godine. Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i 

sredstvima Republike Slovaĉke. 
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3.3. Uĉešće saradnika Instituta na skupovima meĊunarodnog znaĉaja 

INTERNACIONAL CONFERENCE ON CONSERVATION AGRICULTURE AND SUSTAINABLE LAND 

USE, Budapest (MaĊarska), 31. maj‒02. jun 2016. godine /JELENA TOMIĆ/. Finansiranje 

sredstvima Instituta i sredstvima organizatora skupa (GRANT-a za mlade istraţivaĉe). 

PRESENT AND FUTURE OF CHERRY CULTIVATION IN EUROPE, Final Meeting of the COST 

action FA1104 „Sustainable production of high-quality cherries for the European 

market”, Naoussa (Grĉka), 04−08. april 2016. godine /dr SANJA RADIĈEVIĆ/. 

Finansiranje sredstvima COST akcije. 

X MEĐUNARODNI SEMINAR O JAGODASTOM VOĆU, Ĉile, maj 2016. godine /dr ALEKSANDAR 

LEPOSAVIĆ/. Finansiranje sredstvima RConsalting S.A. iz Ĉilea i Ministarstva poljoprivrede 

Ĉilea. 

II INTERNATIONAL WORKSHOP ON FLORAL BIOLOGY AND S-INCOMPABILITY IN FRUIT SPECIES, 

Murcia (Španija), 23‒26. maj 2016. godine /dr SANJA RADIĈEVIĆ/. Finansiranje sredstvima 

Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS. 

SYMPOSIUM ON PLUM AND PRUNE, Freising-Weihenstephan (Nemaĉka), 17−21. jul 2016. 

godine /dr MILAN LUKIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ/. 

Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i DMT II 

projekta. 

I INTERNATIONAL APPLE SYMPOSIUM, Yangling City (Kina), 20‒25. septembar 2016. godine 

/dr MILAN LUKIĆ, dr SLAĐANA MARIĆ/. Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i 

tehnološkog razvoja RS i DMT II projekta. 

7
TH

 INTERNATIONAL SCIENTIFIC AGRICULTURE SYMPOSIUM „AGROSYM 2016“, Jahorina 

(Republic of Srpska, Bosnia and Herzegovina), 06−09. oktobar 2016. godine /dr MILAN LUKIĆ, 

dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr SLAĐANA MARIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr 

SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr MIRA MILINKOVIĆ, dr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ/. 

Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i sredstvima 

DMT II projekta. 

3
RD

 SYMPOSIUM ON HORTICULTURE IN EUROPE, Chania, Crete (Grĉka), 17‒21. oktobar 2016. 

godine /dr MILAN LUKIĆ, dr SLAĐANA MARIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr 

MIRA MILINKOVIĆ, dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ, dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr 

BRANKO POPOVIĆ/. Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja 

RS i sredstvima DMT II projekta.  

VIII INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON MINERAL NUTRITION OF FRUIT CROPS, Antalya (Turkey), 

24−28. oktobar 2016. godine /dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr MIRA MILINKOVIĆ, JELENA TOMIĆ, 

dipl. inţ./. Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i 

DMT II projekta. 

3.4. Ostali vidovi meĊunarodne saradnje 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ i dr TATJANA VUJOVIĆ će nastaviti sa aktivnostima u okviru COST akcije 

1104 pod nazivom SUSTAINABLE PRODUCTION OF HIGH-QUALITY CHERRIES FOR 

THE EUROPEAN MARKET. Trajanje akcije je u periodu 2012–2016. godine. 

4. SARADNJA NA NACIONALNOM NIVOU 

4.1. Uĉešće saradnika Instituta na skupovima nacionalnog znaĉaja 



Program nauĉnoistraţivaĉkog rada 

44 

 

5
TH

 INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON AGRICULTURAL SCIENCES AGRORES 2016, Banja Luka 

(Bosnia and Herzegovina), 29. februar−3. mart 2016. godine /dr MILAN LUKIĆ, dr 

MARIJANA PEŠAKOVIĆ/. Finansiranje sredstvima Instituta. 

XXI SАVЕТОVАNЈЕ О BIОТЕHNОLОGIЈI SА MЕĐUNАRОDNIM UĈЕŠĆЕM, Ĉaĉak (Republika 

Srbija), 11−12. mart 2016. godine /dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr TATJANA 

VUJOVIĆ, dr MILAN LUKIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, mr MIODRAG KANDIĆ, mr 

ŢAKLINA KARAKLAJIĆ STAJIĆ, JELENA TOMIĆ, dipl. inţ./. Finansiranje sredstvima Instituta.  

INTERNATIONAL SYMPOSYUM ON SUSTAINABLE FRUIT PRODUCTION, Terme Jezerĉica, Donja 

Stubica (Republika Hrvatska), 21‒24. mart 2016. godine /dr MILAN LUKIĆ, dr NEBOJŠA 

MILOŠEVIĆ/. Finansiranje sredstvima Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS i 

DMT II projekta. 

NINETEENTH INTERNATIONAL SCIENTIFIC CONFERENCE „ECOMOUNTAIN 2016‟ on a theme 

„ECOLOGICAL ISSUES OF MOUNTAIN AGRICULTURE‟, Troyan (Republika Bugarska), 26−27. maj 

2016. godine /dr DARKO JEVREMOVIĆ, dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr BRANKO POPOVIĆ, dr 

SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ/. Finanansiranje sredstvima Instituta. 

15. KONGRES VOĆARA I VINOGRADARA SRBIJE SA MEĐUNARODNIM UĈEŠĆEM, Kragujevac 

(Republika Srbija), 21−23. septembar, 2016. godine /dr ĐURĐINA RUŢIĆ, dr SVETLANA A. 

PAUNOVIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ, dr SLAĐANA 

MARIĆ, dr OLGA MITROVIĆ, dr MILAN LUKIĆ, dr NEBOJŠA MILOŠEVIĆ, dr SANJA RADIĈEVIĆ, 

dr DARKO JEVREMOVIĆ, dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ, dr MIRA MILINKOVIĆ,dr BRANKO 

POPOVIĆ, dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ, dr IVANA GLIŠIĆ, mr MILENA ĐORĐEVIĆ, mr ŢAKLINA 

KARAKLAJIĆ-STAJIĆ, mr MIODRAG KANDIĆ, JELENA TOMIĆ, dipl. inţ./. Finansiranje sredstvima 

DMT II projekta i sredstvima Instituta. 

XV SIMPOZIJUM O ZAŠTITI BILJA, Zlatibor (Republika Srbija), 26–30. novembar 2016. godine 

/dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr DARKO JEVREMOVIĆ/. Finansiranje sredstvima DMT II 

projekta Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS. 

5. OSTALE AKTIVNOSTI 

Dr ĐURĐINA RUŢIĆ će aktivno raditi u okviru Matiĉnog nauĉnog odbora za biotehnologiju i 

poljoprivredu, ĉiji je predsednik, i kao ĉlan u okviru Interdisciplinarnog nauĉnog odbora za 

poljoprivredu i hranu Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS (produţeni 

mandatni period); 

Dr SANJA RADIĈEVIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ i dr DARKO JEVREMOVIĆ, ĉlanovi Upravnog 

odbora Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak, će nastaviti rad u okviru ovog tela (2014–2018. godine).  

Dr SLAĐANA MARIĆ – predsednik, dr OLGA MITROVIĆ – zamenik predsednika, dr ĐURĐINA 

RUŢIĆ, dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, dr RADE MILETIĆ, dr TATJANA VUJOVIĆ, i dr SANJA 

RADIĈEVIĆ − ĉlanovi Nauĉnog veća Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak, će nastaviti rad u okviru 

ovog tela (2014–2018. godine). 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, ĉlan Struĉnog saveta za zaštitu zdravlja bilja Ministarstva 

poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS će nastaviti rad u okviru ovog tela (2014–2018. 

godine); 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, ĉlan i dr BRANKO POPOVIĆ, zamenik ĉlana Skupštine DOO 

Nauĉno tehnološkog parka Ĉaĉak će nastaviti rad i u 2016. godini. Dr ĐURĐINA RUŢIĆ, 

predsednik Nauĉnog voćarskog društva Srbije, ĉlan Redakcionog odbora i glavni i odgovorni 

urednik ĉasopisa Voćarstvo će nastaviti rad i u 2016. godini.   

Dr SVETLANA A. PAUNOVIć, ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa Voćarstvo, dr SANJA 

RADIĈEVIĆ, sekretar Nauĉnog voćarskog društva Srbije i ĉlan Izdavaĉkog saveta ĉasopisa 
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Voćarstvo i dr TATJANA VUJOVIĆ, tehniĉki urednik i korektor u ĉasopisu Voćarstvo će nastaviti 

rad i u 2016. godini; 

Dr SVETLANA A. PAUNOVIĆ, ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa Pesticidi i fitomedicina će 

nastaviti rad i u 2016. godini; 

Dr MARIJANA PEŠAKOVIĆ, ĉlan Redakcionog odbora ĉasopisa Journal of Agricultural Science 

(Kanada) i jedan od urednika ĉasopisa Advances in Natural Science (Kanada) će nastaviti rad i u 

2016. godini; 

Dr RADE MILETIĆ će i u 2016. godini nastaviti rad u okviru Komisije za priznavanje sorti i 

podloga jezgrastih vrsta voćaka Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS (od 

2013. godine); 

Dr MILAN LUKIĆ će i u 2016. godini nastaviti rad u okviru Komisije za priznavanje sorti i 

podloga jabuĉastih vrsta voćaka Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede RS (od 

2004. godine); 

Dr DARKO JEVREMOVIĆ, potpredsednik i dr SANJA RADIĈEVIĆ ĉlan Komisije za priznavanje 

sorti i podloga koštiĉavih vrsta voćaka Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS će 

nastaviti rad u okviru ove Komisije i u 2016. godini; 

Dr ALEKSANDAR LEPOSAVIĆ će i u 2016. godini nastaviti rad u okviru Komisije za priznavanje 

sorti jagodastih vrsta voćaka Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS. 

6. USAVRŠAVANJE KADRA ZA NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD I PODSTICANJE 

MLADIH OBDARENIH ZA NAUĈNOISTRAŢIVAĈKI RAD 

6.1. Usavršavanje kadra za nauĉnoistraţivaĉki rad 

6.1.1. Planirane odbrane doktorskih disertacija 

Mr MILENA ĐORĐEVIĆ planira odbranu doktorske disertacije pod nazivom: CITOEMBRIOLOŠKI 

ASPEKTI OPLOĐENJA SORTE ŠLJIVE POZNA PLAVA (Prunus domestica L.) na Poljoprivrednom 

fakultetu, Univerziteta u Beogradu. 

Mr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ, istraţivaĉ-saradnik, planira odbranu doktorske disertacije 

pod nazivom: UTICAJ POLUTUNELSKOG SISTEMA GAJENJA NA BIOLOŠKO-PROIZVODNE OSOBINE 

I PROMENE U KVALITETU PLODA SORTE KUPINE ĈAĈANSKA BESTRNA (Rubus subg. Rubus 

Watson.) na Poljoprivrednom fakultetu, Univerziteta u Beogradu. 

Mr MIODRAG KANDIĆ planira odbranu doktorske disertacije pod nazivom: ISPITIVANJE 

KINETIKE PROCESA SUŠENJA PLODOVA ŠLJIVE RAZLIĈITIH KARAKTERISTIKA NA VERTIKALNOM 

PROSTRUJNOM VIŠESLOJNOM MODELU  na Agronomskomom fakultetu, Ĉaĉak, Univerziteta u 

Kragujevcu. 

Dipl. ing. JELENA TOMIĆ, istraţivaĉ-saradnik, planira odbranu doktorske disertacije pod 

nazivom: UTICАЈ MIKRОBIОLОŠKIH I MINЕRАLNIH ĐUBRIVА NА BIОLОŠKО-PRОIZVОDNЕ 

ОSОBINЕ SОRTI ЈАGОDЕ (Fragaria ananassa Duch.) na Poljoprivrednom fakultetu Univerziteta 

u Beogradu. 

6.1.2. Izbor i reizbor u nauĉna i istraţivaĉka zvanja 

Dr SVETLANA M. PAUNOVIĆ – u zvanje NAUĈNI SARADNIK; 

Dr IVANA GLIŠIĆ − u zvanje NAUĈNI SARADNIK; 

Mr MILENA ĐORĐEVIĆ − u zvanje NAUĈNI SARADNIK; 
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Mr ŢAKLINA KARAKLAJIĆ-STAJIĆ − u zvanje NAUĈNI SARADNIK; 

Mr MIODRAG KANDIĆ − u zvanje NAUĈNI SARADNIK; 

Dipl. inţ. JELENA TOMIĆ − u zvanje NAUĈNI SARADNIK. 

6.2. Podsticanje mladih obdarenih za nauĉnoistraţivaĉki rad 

6.2.1. Prijem u radni odnos 

Planira se prijem ĉetiri istraţivaĉa pripravnika koji će biti angaţovani kroz novi Projektni ciklus 

istraţivanja. 

6.3. Obuka mladih istraţivaĉa 

6.3.1. Doktorske/akademske doktorske studije 

JELENA (LUKOVIĆ) TOMIĆ, istraţivaĉ-saradnik. Potpisan je Izveštaj Komisije za ocenu i 

odbranu završene doktorske disertacije. Planirana je odbrana disertacije poĉetkom 2016. godine.  

7. NABAVKA NAUĈNE I STRUĈNE LITERATURE 

7.1. Nabavka nauĉne i struĉne literature u zemlji 

Putem razmene sa ĉasopisom Voćarstvo nastaviće se prijem 8 naslova nauĉnih i struĉnih 

ĉasopisa.  

7.2.  Nabavka nauĉne i struĉne literature u inostranstvu 

Putem razmene sa ĉasopisom Voćarstvo nastaviće se prijem 12 naslova nauĉnih i struĉnih 

ĉasopisa. 

8. IZDAVAĈKA DELATNOST 

OBLAĈINSKA VIŠNJA /dr RADE MILETIĆ/; 

BROŠURE ZASNIVANJA I ODRŢAVANJA ZASADA VOĆAKA /Institut za voćarstvo, Ĉaĉak/; 

70 GODINA INSTITUTA ZA VOĆARSTVO, ĈAĈAK /Institut za voćarstvo, Ĉaĉak/; 

SORTE VOĆAKA STVORENE U INSTITUTU /Institut za voćarstvo, Ĉaĉak/; 

ZBORNIK APSTRAKATA 15. KONGRESA VOĆARA I VINOGRADARA SRBIJE SA MEĐUNARODNIM 

UĈEŠĆEM, /Institut za voćarstvo, Ĉaĉak i Nauĉno voćarsko društvo Srbije/.  

9. ORGANIZACIJA NAUĈNIH I STRUĈNIH SKUPOVA 

PROSLAVA 70 GODINA INSTITUTA ZA VOĆARSTVO, ĈAĈAK; 

15. KONGRES VOĆARA I VINOGRADARA SRBIJE SA MEĐUNARODNIM UĈEŠĆEM, 21−23. 

septembar, 2016. godine;  

V SMOTRA NAJBOLJIH SRPSKIH ŠLJIVOVICA pod pokroviteljstvom Grada Ĉaĉka, maj 2016. 

godine. 
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10. UĈEŠĆE NA SAJMOVIMA, STRUĈNIM MANIFESTACIJAMA I RADNIM 

SASTANCIMA 

SAJAM POLJOPRIVREDE, Verona (Italija), februar 2016. godine, /dr RADE MILETIĆ/; 

POLJOPRIVREDNI SAJAM, Novi Sad, 2016. godine, /dr MIRA MILINKOVIĆ/. 

11. PRIZNAVANJE SORTI 

Kod Ministarstva poljoprivrede i zaštite ţivotne sredine RS, Komisije za priznavanje sorti i 

podloga koštiĉavih vrsta voćaka, nastaviće se ispitivanja prijavljenih hibrida za njihovo 

priznavanje za novostvorene sorte: 

– šljive: 10/23/87, 26/54/87 i 14/21 (prijavljeni 2011. godine)  

– breskve: hibrid Šutaković (prijavljen 2013. godine) 

 

 

_______________________________ 

dr Milan Lukić, 

direktor Instituta za voćarstvo, Ĉaĉak 

 

Ĉaĉak, 13. januar 2016. godine  


